



Шпаргалка для родителей

***Предупреждение
заикания у детей.***

Уважаемые родители! Проблема заикания, если не избавиться от нее своевременно, может из речевой превратиться в проблему личности в целом, поэтому необходимо сделать все возможное, чтобы предотвратить появление данного речевого нарушения.

В каких случаях следует волноваться по поводу возможности возникновения заикания?

1. Если в семье уже есть заикающиеся родственники, причем не обязательно живущие вместе с ребенком. В этом случае, передается некая предрасположенность к заиканию (тип нервной системы, особенности речевого развития).

2. Если заикающийся живет в одной семье с ребенком, то кроме наследственной предрасположенности появляется еще фактор подражания.

3. Если малыш леворукий или, так называемый, амбидекстр (у кого одинаково развиты обе руки). У таких детей проблема заикания возникает значительно чаще.

4. К группе риска нужно отнести всех малышей, проживающих в двуязычных семьях.

5. Проблема заикания часто возникает у детей с задержкой речевого развития: заикание на «выходе из безречия» - одна из распространенных причин заикания.

6. Ускоренное речевое развитие часто приводит к проблеме заикания. Раннее развитие ребенка в целом, что очень актуально в современном обществе.

7. Дети с тревожными чертами характера и различными страхами. В некоторых случаях это последствия воспитания в семьях, где такими чертами обладают взрослые, а иногда это особенность психического развития ребенка.

8. Дети, воспитывающиеся в семьях с неблагоприятным эмоциональным климатом, где к ребенку могут предъявляться противоречивые требования, где ребенок становится заложником конфликтных отношений между взрослыми. В таких семьях дети живут в состоянии постоянной эмоциональной напряженности, а это также является одной из частых причин заикания.

9. Для любого ребенка опасен, так называемый, «большой стресс», после которого заикание всегда возникает внезапно и обычно проявления его сразу достаточно тяжелы. Под стрессом не обязательно подразумеваются события со знаком «минус». Яркие радостные переживания – тоже вполне могут навредить впечатлительному малышу.

10. Нужно также не забывать, что все дети в возрастном промежутке примерно от 2-х до 5-ти лет, так или иначе, находятся в группе риска возникновения заикания, даже если нет ни одной из вышеперечисленных причин.

Учитель-логопед
Т.С. Киселева
март, 2021